

# EGÉSZ ÉVRE 4 DOLLÁR, FÉLÉVRE 2 DOLLÁR A "SZABADSÁG"



# SZABADSÁG



The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily

Becsvadit lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer

A legnépszerűbb és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap

NO. 123. SZÁM.

THIRTY-FIRST YEAR.

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, szombat, 1922, május 27.

HARMINEGYEDIK ÉVFOLYAM.

EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT.

## MICSODA JÓ KÖVETKEZMÉNYEIT VÁRHATJUK A VASUTI VITELDIJ ELRENDELTE LESZÁLLÍTÁSÁNAK?

A nemzet megélhetéseinek cikkeiben ez a viteldijleszállítás körülbelül ezer millió dollárnyi árcsökkenést fog szükségképpen előidézni.

### AZ ÜZLET GYORS FELLENDÜLÉSE VÁRHATÓ.

Bizonyosra lehet azonban azt is venni, hogy a vasutttársaságok bércsökkentést fognak kérni.

WASHINGTON, május 25. — A kormány statisztikusi érdekes szakértői adatokkal bizonyítják, hogy micsoda következményei lesznek annak a tíz százalékos vasuti viteldijrekesztésnek, amit az államközi kereskedelmi bizottság rendelt el a hét elején. Azt állítják, hogy az ország népének megélhetése körülbelül egymilliárd dollárral lesz olcsóbb. A mi más szóval azt is jelenti, hogy ezen a címen minden lélek az országban tíz dollárt takaríthat meg egy esztendő alatt.

A hivatalos statisztikai kimutatás szerint ez a viteldij-csökkenés az ország szállítási költségeit 300,000,000 és 400,000,000 dollár közötti összeggel fogja lejjebb szállítani. A kormány szakértői, akik a megélhetés árainak okait állandó figyelemmel kísérik, azt állítják, hogy a viteldijak emelése vagy csökkentése több mint megháromszorozódjék, mire a fogyasztó érzi meg a hatását.

A viteldij-csökkenése julus elején lép életbe és a hivatalos körök vélekedése szerint nem sokkal ezután már érezetni fogja hatását. A kormány hivatalos körök azt is remélik, hogy a viteldij-csökkenés azonnal felidézheti a gazdasági életben a válság okozta kárt. A viteldij-csökkenés azonnal felidézheti a gazdasági életben a válság okozta kárt.

A viteldij-csökkenése julus elején lép életbe és a hivatalos körök vélekedése szerint nem sokkal ezután már érezetni fogja hatását. A kormány hivatalos körök azt is remélik, hogy a viteldij-csökkenés azonnal felidézheti a gazdasági életben a válság okozta kárt.

A viteldij-csökkenése julus elején lép életbe és a hivatalos körök vélekedése szerint nem sokkal ezután már érezetni fogja hatását. A kormány hivatalos körök azt is remélik, hogy a viteldij-csökkenés azonnal felidézheti a gazdasági életben a válság okozta kárt.

A viteldij-csökkenése julus elején lép életbe és a hivatalos körök vélekedése szerint nem sokkal ezután már érezetni fogja hatását. A kormány hivatalos körök azt is remélik, hogy a viteldij-csökkenés azonnal felidézheti a gazdasági életben a válság okozta kárt.

A viteldij-csökkenése julus elején lép életbe és a hivatalos körök vélekedése szerint nem sokkal ezután már érezetni fogja hatását. A kormány hivatalos körök azt is remélik, hogy a viteldij-csökkenés azonnal felidézheti a gazdasági életben a válság okozta kárt.

A viteldij-csökkenése julus elején lép életbe és a hivatalos körök vélekedése szerint nem sokkal ezután már érezetni fogja hatását. A kormány hivatalos körök azt is remélik, hogy a viteldij-csökkenés azonnal felidézheti a gazdasági életben a válság okozta kárt.

## Nincs pénz nincs rend

Az osztrák kormány lemondott, mikor elfogyott a hitele.

BECS, május 25. — Az osztrák kormány, melynek Johann Schober kancellár volt a feje, benyújtotta lemondását, mert a parlament, melytől a kormány újabb hitelt kért, ezt megtagadta. Egyidejűleg hirtelre jár, hogy Schober kancellár táviratot kapott a londoni osztrák követektől, a mely megerősítette azt a korábbi hírt, hogy a Morgan bankcsoport szabványt küldött Bécsbe, hogy a pénzügyi helyzetet tanulmányozzák és ha lehet, egy 8 vagy 10 millió angol fontos (35 vagy 44 millió dolláros) kölcsönt nyújtsanak az osztrák kormánynak.

## NAGY BESZÉDET MONDOTT LLOYD GEORGE, A GÉNUAI GYÜLÉSRŐL AZ ANGOL KÉPVISELŐHÁZBAN

Az alsóház állásfoglalásától a kormány sorsa függ. — Lloyd George rámutatott az orosz kérdésre, amelynek megoldása nélkül béke nem lehet.

### AZ ÚJ BÉKEGYEZMÉNY DOLGA.

Az angol miniszterelnök nagy reményekkel néz a hágai konferencia munkálkodására.

LONDON, május 25. — Ma délután nagyon fontos ülése van az angol parlament alsóházának. A Lloyd George-kormány sorsa forog kérésben. A képviselőház a bizalmi, vagy a bizalmatlansági szavazatát fog ítélettel mondani a kormány fölött a génuai konferenciáról és általában Anglia külpolitikájával kapcsolatban, amely kérdésekről maga a miniszterelnök hatalmas beszédében számolt be a parlamentnek.

Lloyd George mindjárt a beszédjének elején Oroszországgal foglalkozott. Kijelentette, miképpen a többi országok támogatása nélkül nincsen remény arra, hogy Oroszország a nyomorúságának szorongató karmaiból kitéphesse magát.

Felhozta az orosz-német egyezmény dolgát annak az illusztrációra, hogy micsoda veszélynek néz elébe Európa abban az esetben, ha tovább is a régi irányít folytatva azt akarja megvárni, míg Oroszországban a rendszerváltás bekövetkezik.

A miniszterelnök hosszasan fejtegette azokat a veszélyeket, amelyekkel Európa országra vonatkozóan az orosz-német egyezmény magában rejteget. Ez az egyezmény nem jelent mást, mondotta, mint azt hogy Oroszország hatalmas külső korláttal rendelkező államnak a német ügyességek és technikai tudásának.

A világ békeje és Európa stabilitása függ attól, Lloyd George kinyilvánított véleménye szerint, hogy Oroszországgal megbeszélés, a mely meggyőző, mert az az országjal megnyitandó tárgyalástól függ az iparnak a sorsa.

Határozottan azt a véleményét fejezte ki, hogy a génuai konferencia végeredményében a siker jelenti. Megvédte a konferencia eredményeit, kijelentve azt, hogy óriási vívmányokat tekinthet különösen az a békegyezmény, amelyet az utolsó napon megkötött sikerült. Ez az egyezmény ugyanis megmentette Európát az orosz hadsereg másfél millió katonájának támadásától, amely hadsereget az orosz kormány Oroszországból a magyar egész kétségbeesett erejével támogatott.

"Ha a génuai konferencia végső osztláryése a kudarc lesz," mondotta, "akkor igazán tragikus lesz majd Európának a helyzete."

Végül lelkesen emlékezett meg a jövő hónapra tervezett hágai konferenciáról, abban a reményben, hogy annak az eredményei a magyar gyakorlatiasságával jótékonyak lesznek Európára és az egész világra.

A miniszterelnök után Herbert H. Asquith volt liberális miniszterelnök, John Clynes munkáspárti vezér és Lord Robert Cecil, a független unionisták vezetője voltak szószóló feljegyzve.

PARIS, május 25. — Az itteni politikai köröknek egyértelmű nézete szerint a Poincaré kormány egészen bizonyos, hogy nagy többséggel fog bizalmat kapni a kamarától, ahol most a külügyi politika körül folyik heves vita.

A két napja tartó vitának egyik legfontosabb tanulsága az a megállapítás, hogy a kormány még mindig nem határozott abban a kérdésben, hogy vajon benyomuljon-e hadaival a Ruhr vidékére az esetben, ha Németország a hadikárpótlási kötelezettségének eleget nem tenné.

## NÉMETORSZÁG VÁLSÁG ELŐTT

BERLIN, május 25. A német parlamentben, valamint a politikai körökben általában az a hír terjedt el, hogy Wirth kancellár elhatározta azt, hogy le fog mondani. A hírek szerint azonban a lemondásáig el kellett halasztania addig, amíg Hermes pénzügyminiszter Párisból meg nem érkezik.

Hermes minisztert a kancellár táviratlag visszahívta. Ma vagy holnap megérkezik és részt fog venni az esteli kabinettanácskozáson.

## Kutatják a háborús csalásokat

Daugherty igazságügyminiszter támadása tovább folyik a kongresszusban.

## ESKÜDTEK VÁLASZTASA.

Nem engednek szünetet a képviselőháznak.

WASHINGTON, május 25. — Mig a kongresszusban tovább folyt ma is Daugherty igazságügyminiszter támadása, a törvényesnek a tizenkét esküdteket válogatták, akik majd vádat hozhatnak a háborús csalások ügyében. Huszonhárom esküdteket jelölték ki Gordon ügyész által, hogy minden ügy folyik le, ahogyan azt ő előre gondolta.

"Sohasem vagyok pesszimista," mondotta a tudósítónak. "Ha az lennék, akkor semmi keresni valóm nem lenne itten."

A kártérítési bizottsághoz tartozó bizottságok részét vevő szövetséges kormányok meglehetősen reményteljesnek néznek a nemzetközi bankár konferenciára.

Daugherty ellenfelei tegnap kifejezésre juttatták a kongresszusban azt, hogy a nagyszámú kártérítési ügyek, amint ő nevezik, nem fogják őket elaltatni. Caraway szenátor azt mondta, hogy rövid időn belül súlyos mondani valója lesz arról, hogy micsoda része volt Daugherty igazságügyminiszternek Woodruff, michigan-i republikánus képviselő, pedig azt mondták, hogy határozottan fogják követelni a felett a javaslatot felett, hogy az igazságügyminiszterium a hadiügyminták számvetéséért felelős, fülött, mely a háborús szerződéseket kötötte meg, ugyancsak az idegen javak kormányzója ellenében, akik állítólag mind nagyon nagyvonalúak voltak a háborús csalások megbüntetésében.

Belgium részéről M. Bemelmans vitatták meg vele a kérdést. Roland W. Boyden, mint az amerikai kormány által nem hivatalos minőségben kiküldött megfigyelő vett részt ezeken az előzetes tanácskozásokon és adatai a maga nem-hivatalos véleményét. A bizottság 6 általános kérdést a washingtoni kormánytól, hogy nem küldene-e hivatalos megbízottat a konferenciára.

A felmerülő kérdések között feltűnt az a kérdés, hogy a Nemzetközi pénzügyi konferenciák létrehozása, beleértve a vámozat és az adókat is, ugyancsak azoknak a feltételeknek a megvitatása is, amelyekkel a szövetséges kormányok hajlandók volna megvitatni a versaillesi békeszerződést. E kérdéseknek némelyike parlamenti jóváhagyást is igényelhet. A legtöbb idő természetesen arra a feladatra kell szánni, mely a konferencia összehívását adathalmazt, a mire szükség van. Valószínű, hogy a német helyzet pontos megértése céljából eredeti tanulmányokat is kell majd végeznie.

Ennek következtében a helyzetnek az a feszültsége, mely a törlesztési határidő lejártának, május 31-ikének a közelében okozott, nagy mértékben csökkent.

De VALERÁÉK OTTHONABA FIUT VITT A GÖLYA.

DUBLIN, május 25. Mrs. Eamon De Valera, a köztársasági pártvezér felesége fiukreknak adott életet, meg Mrs. Charles Burgens, a volt De Valera kormány honvédelmi miniszterének neje ugyanekkor kis leánykával ajándékozta meg férjét.

## Folytatják a gyűlést a bankárok

A párisi bankárkonferencián titkosan tárgyalják a német kölcsön ügyét.

## KISZIVÁRGOTT HIREK.

J. P. Morgan szigorú garanciákat kér a németektől.

PARIS, május 25. A Hotel Astoriában ma folytatja a tanácskozási a nemzetközi bankárkongresszus, amely hírszerint a Németországnak nyújtandó nemzetközi hitelnek négy különböző tervezetét vitatja meg. Az egyik tervezetet hírszerint az amerikai J. P. Morgan terjesztette elő.

A mai reggeli tanácskozási zárt ajtó mögött két óra hosszan át tartott és azt délután folytatni fogják.

Mint nem hivatalosan, a kiszivárgott hírek nyomán jelentik, J. P. Morgan makacsul kitart a mellett, hogy Németországnak nagyon szigorú garanciákat kell nyújtania.

A United Press tudósítója ez irányban egyenesen kérdést intézett Bergmann német kiküldöttökhöz. Az utóbbi kijelentette, miképpen a konferencia titkosságára való megállapodás meg nem történt, azért bővebben nem nyilatkozhatik. A maga részéről csak annyit mondhat, hogy minden ügy folyik le, ahogyan azt ő előre gondolta.

"Sohasem vagyok pesszimista," mondotta a tudósítónak. "Ha az lennék, akkor semmi keresni valóm nem lenne itten."

A kártérítési bizottsághoz tartozó bizottságok részét vevő szövetséges kormányok meglehetősen reményteljesnek néznek a nemzetközi bankár konferenciára.

Daugherty ellenfelei tegnap kifejezésre juttatták a kongresszusban azt, hogy a nagyszámú kártérítési ügyek, amint ő nevezik, nem fogják őket elaltatni. Caraway szenátor azt mondta, hogy rövid időn belül súlyos mondani valója lesz arról, hogy micsoda része volt Daugherty igazságügyminiszternek Woodruff, michigan-i republikánus képviselő, pedig azt mondták, hogy határozottan fogják követelni a felett a javaslatot felett, hogy az igazságügyminiszterium a hadiügyminták számvetéséért felelős, fülött, mely a háborús szerződéseket kötötte meg, ugyancsak az idegen javak kormányzója ellenében, akik állítólag mind nagyon nagyvonalúak voltak a háborús csalások megbüntetésében.

Belgium részéről M. Bemelmans vitatták meg vele a kérdést. Roland W. Boyden, mint az amerikai kormány által nem hivatalos minőségben kiküldött megfigyelő vett részt ezeken az előzetes tanácskozásokon és adatai a maga nem-hivatalos véleményét. A bizottság 6 általános kérdést a washingtoni kormánytól, hogy nem küldene-e hivatalos megbízottat a konferenciára.

A felmerülő kérdések között feltűnt az a kérdés, hogy a Nemzetközi pénzügyi konferenciák létrehozása, beleértve a vámozat és az adókat is, ugyancsak azoknak a feltételeknek a megvitatása is, amelyekkel a szövetséges kormányok hajlandók volna megvitatni a versaillesi békeszerződést. E kérdéseknek némelyike parlamenti jóváhagyást is igényelhet. A legtöbb idő természetesen arra a feladatra kell szánni, mely a konferencia összehívását adathalmazt, a mire szükség van. Valószínű, hogy a német helyzet pontos megértése céljából eredeti tanulmányokat is kell majd végeznie.

Ennek következtében a helyzetnek az a feszültsége, mely a törlesztési határidő lejártának, május 31-ikének a közelében okozott, nagy mértékben csökkent.

De VALERÁÉK OTTHONABA FIUT VITT A GÖLYA.

DUBLIN, május 25. Mrs. Eamon De Valera, a köztársasági pártvezér felesége fiukreknak adott életet, meg Mrs. Charles Burgens, a volt De Valera kormány honvédelmi miniszterének neje ugyanekkor kis leánykával ajándékozta meg férjét.

## NINCS ZAVAR BULGÁRIÁBAN

WASHINGTON, május 25. Wilson, szófiaí amerikai követ, a külügyminiszteriumhoz ma beérkezett tudósításban határozottan megállapítja, hogy a nemrég szarajevói kelt hírek, amelyek szerint Bulgáriában város forradalom tört ki, ugyanarra, hogy Boris király és a kormány Várnába menekülni volt kénytelen.

A követ értesítése szerint bolgár fővárosban nyugodt a helyzet, a bizonyos fenyegető események tagadatlanok.

## Közeledik a bűnper befejezése

A védelem befejezte a közvetlen bizonyítást a Charles towni tárgyaláson.

## KÖZELEG A VERDIKT.

Bizonyos, hogy szerdára befejezést nyer a per.

CHARLES TOWN, Va., május 25. — Az áruhással valóldott William Blizzard, a fiatal bányászvezér elleni bűnperben a védelem bizonyítási anyaga immár vége felé közeledik, ugyanarra, hogy amennyiben az esküdtek meg nem egyeznek, miatt nem lenne fenakadás, a verdikt legkésőbb jövő szerdára bizonnyal meghallható.

A védelem a közvetlen bizonyítást már tulajdonképpen be is fejezte. Azután a perbeszéd következik, amelyek minden bizonyonyal hosszak és elkeseredettek lesznek. Majd Wood bíró fogja megtartani az esküdtekhez a maga jogi fejtegetéseit, mire az esküdtek visszavonulnak, hogy meghozzák a maguk verdiktjét.

A mai tárgyalás során Timothy Lincch káplárt hallgatták ki. Résztvett a szövetséges csapatok sorában augusztus végén, a mikor ezek a bányaháborús színhelyen megjelentek. A vallomásaiban elmondotta, hogy Blizzard Blairből velet ment a harcra, és résztvett a bányások lefegyverzése és szétosztása felében.

Ezután újból a vád előföldt a tanúk következik. T. W. Guy sharpless bányavállalati alkalmazott azt vallotta, hogy ő hallotta, amint a bányászvezér tisztviselői egy gyűlésen izgatott beszédet tartottak. Külömben cáfolni igyekezett Murray bányászvezér elnöknek tegnapi vallomását.

Ezután újból a vád előföldt a tanúk következik. T. W. Guy sharpless bányavállalati alkalmazott azt vallotta, hogy ő hallotta, amint a bányászvezér tisztviselői egy gyűlésen izgatott beszédet tartottak. Külömben cáfolni igyekezett Murray bányászvezér elnöknek tegnapi vallomását.

## Európának tartozása

Owen szerint az amerikai nép nem enged el egy centet se a szövetségeseknek.

OKLAHOMA CITY, Okla., május 25. — Robert L. Owen szövetségi szenátor beszédet tartott az Oklahoma Bankers Association konvencióján. Kijelentette a szenátor, hogy az Egyesült Államok népe nem fog soha beleegyezni abba, hogy egy centet is elengedjenek az európai országoknak kölcsönzött pénzből vagy annak kamatából.

"Azok az érdekesnyitvű urak, akik avval akarnak népszerűvé tenni bizonyos körökben, hogy a háborús kölcsönök vissza fizetésének elengedését sürgetik, nem beszélnek az amerikai néphez," mondotta Owen szenátor.

## ALÁIRTÁK AZ OROSZ-QLASZ MEGEGYEZÉST.

GÉNUA, május 25. A szoviet Oroszország és Olaszország között létesült kereskedelmi egyezmény aláírták a királyi palotában.

adába nap az re

ki egy farmot. házát, istállót, hessen a mun-

kitisztítva és állárért, könnyű rumplira, hogy emberek, igye- régiben, el ne odánkba.

enek nekem

Company NDULA 95 Penn Ave. GH, PA. KOVICH 101 Avenue S, MO. 122 124

Felére csökkent választás. A nagykanizsai névjegyzékének állítását befejezték. Az állásfoglalás alapján kanizsának 5912 szavazott. A szavazók a kerület szerint a következők: I. kerület 530, VI. III. 962, IV. 818, VII. VI. 1099, VII. 627, VIII. A Friedrich-féle szavazóközpont viszonyítási szavazók létszámának a enése óriási, mert a rich-féle nemzetgyűlési tiszásokon több mint 10-szavazója volt Nagykanizsára.

## AJ?



szépségére. A vér tisztítására... Tikkereknek, virágoknak, levelemely orvosság mindenkinek... minden megbíható gyógyszer 50 centet vagy egy dolgot tablettáért a következők, Pittsburgh, Pa.



OOT... kenként használati... bementve küldi... ories Co. Pittsburgh, Pa. veskedjenek az emelre... ára 38 cent üvegenként

**SZABADSÁG**

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Thirty first year. Published daily by  
**The Szabadság Printing & Publishing Co.**  
 (An Ohio Corporation Dr. Andrew Cserna, President; B. K. Cserr, Sec'y-Treas.)

Founded by  
**E. T. KOHÁNYI** Alapította:  
**KOHÁNYI TIHAMÉR**

Editor: **DR. ANDREW CSERNA**

Published at  
**700-710 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.**  
 Telephone: Bell, Main 3536. — Day, Central 1231

Subscription Rates: **United States and Canada** one year: \$4.00; half year: \$2.00. Foreign countries, one year: \$8.00; half year: \$4.00. — **Cleveland:** one year: \$6.00; half year: \$3.00.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mails as Second Class Matter.

Post Office: **New York, Irodalmi cím:**  
**Room 603 Tribune Bldg., 154 Nassau St., New York.**  
 Üzletvezető: **Joseph Morvath, Manager.**

**SACRAMENTO ARANY NAPJAI**

Vissza a naptárral.

**SACRAMENTO** nem akar tudomást venni az 1922-es őrül. Sacramento elfordul a naptárról, visszafelé forgatja az óramutatókat: vissza megy hetvenhárom esztendővel az idők régtelenségében.

Sacramento, California ez érdekes városa visszaváratja azokat a napokat, mikor a folyók medréből s a homokból aranyat száltak ki a régi s az aranyért kapott pénz a jätékézekben, az összetakolt mulatóhelyeken zene és revolver kísérettel verték el a kalandorok.

A város hivatalosan útötrá presztíjt erre a romantikus hajlandóságú törekésre.

Suttér töbörnek újra megjelent a város határában — Hobart Bosworth, a kiváló színi alakította a tábornokot — Suttér csapatai, egykori kosztümökben újra megjelentek és végig harcolták a város nagy küzdőmeit az indiánok ellen.

A "C. P. Huntington", ama régi mozdony, amelyet egykor két őrög sacramento vezetett és futott s amely a régi idők itt maradt muzeumi emléke, újra végig főfogott a város utcáin és — ugyanaz a két ember végezte rajta a teendőket, akik ötven esztendővel ezelőtt.

Sacramento általában úgyk-szik az "arany napok" hangulatát felvenni, az emberek sokáig névzetének, nagy eszmákban, szines ingben — ahogy már a moziépekről a mi modern Amerikánk jól ismeri az előző külséjét.

Elnök még Sacramentóban, akik valóságban résztvettek azokban az időkben; ezek magyarázták meg a többieknek, hogyan kell valóban viselkedni — hogy különbözzenek a moziépektől.

Ugyanezek az őrögök voltak azok, akik leültek a történelmi háttérű csapszékekbe és ott "fárók" játszottak.

Szóval: Sacramento elfogta a romantikus hajlam.

S e romantikus hajlamnak köszönhető az a sok szín és hangulat, ami most bevonult Californiába.

**MAGYAR KÖNYV NEW YORK-RÓL**

Amerika zöld szemüvegen keresztül

**PÁSZTOR ÁRPAD** "New York" címmel könyvet írt, amelyet regénynek nevez. Ha a regénynek, mint irodalmi műfajnak, a cselekmény a lényege, akkor Pásztor Árpád munkáját minden további lelki ismeretfűrészes nélkül regénynek minősíthetjük. Ezt a kétszázharminc oldalas letelepést New Yorknak két szempontból elemezhetjük: propagandamű-e, amelynek az éle Amerika ellen irányul, vagy pedig irodalmi kritikát igénylő munka, amely, ha tömördek is benne a fogycatosság, éretlet, hogy az író a szépség szolgálatában írta művét s a "Ding an sich" volt neki fontos. Ha propagandát, akkor néhány szóval el lehetne intézni, mert érdemleges ismeretere nem szolgált rá. A valóság az, hogy Pásztor Árpád regénye propagandaa jellegű, viszont az író szándékából nyilvánvaló, hogy irodalmi szempontok is irányították a tollát. Az irodalmi szándék persze nem mond sokat, mert a jókarat az irodalomban negatív erény. Viszont, ha az irodalmi szándék elismerését kikapsoljuk a könyv ismertetéséből, akkor mint propagandaműről legfeljebb annyit lehetne mondani, hogy megtevesztő, mint minden propaganda, hogy egyoldalú és tévutakra vezet, mint minden tényeket eltorzító tárgyalásnak feltüntetett subjektív beállítás, akár agitator ajkáról hangzik el, akár az újságíró vagy író eszközeinek megfelelően. Aki Amerikát csakugyan ismeri, az ebből a könyvből csupán ezt értheti: Pásztor Árpád nem New Yorkot írta meg, nem is azt a New Yorkot, amelyet meglátott, hanem azt a New Yorkot, amelyről feltételezte, hogy regényformájában kelen-dőse lesz.

Pásztor Árpád riportteremtérematuma, aki azonban, valami különös szeszély folytán, inkább a fantáziájával lát meg dolgokat, mint a szemével, s ezért érdekesek a riportjai, de a legtöbb esetben csak megközelítik a valóságot. A riportteremtéshez követelesen megismertelt a szenzációt, a közönséget érdekelhetőt s ugyan mi érdekelheti a magyarországi olvasóközönséget eidoszerint élekenben, mint New York, a krúzosok központja? Ezt meg kell írni, ezt az érdeklődést pénzre kell váltani, Dick Manóának, a kiadónak, módot kell adni arra, hogy végre érdekes regényt jelentessen meg s Pásztor Árpád megírja regénynek nevezett riportját New Yorkról. De amíg a rendes riport nem vár kritikát, ez a regény népszerűsödött a közönség körében, Pásztor Árpádnak már meg volt a prognosisa New Yorkról, mielőtt megírta: le kell rántani. Ugyan miképen? Szinesen. A riport is akkor érdekes, ha szines. Bonyos eseményeket drammatizálni kell. A riport is akkor érdekes, ha párbeszédekkel van tarkítva. Hopp, halál is legyen a regényben. Az a legszenzációsabb riport, amely arról szól, hogy valaki önkézzel gyengyette az utját az ismeretlen dimenziók felé. A boulevard lapok riporttelekántit

**A SZINÉSZEK SZINHÁZA**

Egy új ötlet.

**A SZINÉSZEK** régi terve, amiért annyit sirtak, annyit veszekedtek és harcoltak az igazgatókkal, sőt egymás között is, ugylászik, végre mégis megvalósul.

Ez a régi terv: a színészeknek a saját színház.

New Yorkban, az Ambassadors Hotelben összegyűlt tegnap negyven színész és színésznő, az Egyesült Államok legkiválóbb színművészei, hogy a terv megvalósítása felett tanácskozzanak. S ennek a tanácskozásnak az lett a vége, hogy 93.000 dollárt ajánlottak meg a színház céljaira.

Az Actors Equity Association, a színészek szövetsége, nagy örömmel vette magáévá az ötletet.

Az Equity még a tanácskozás napján, lefogalta az új vállalkozás céljaira a 48-dik utcai színházat. A kontraktus augusztus elsején lép életbe.

Az új színházi vállalkozásnak ez lesz a címe: "The Equity Players, Inc."

A mostani terv szerint egy szezonban legalább öt eredeti darabot mutatnak be. Ezenkívül, a szezon végén, Equity Festival-t rendeznek, amelyen a görög tragédia íróktól kezdve, Shakespeareon át, a modern drámaírókig mindenkit megszólaltatnak — tabliodokben. Ezzel minden színésznek alkalmat adnak arra, hogy művészetét a legkomolyabb oldaláról bemutathassa.

Már is vannak New Yorkban, pénzügytelőségek, akik siettek maguknak ebben az új színházban, bérlet utján a legjobb helyeket biztosítani. Ezek a bérlet máris biztosították a színház életét.

Ami pedig művészi szempontból nagyon nevezetes, érdekes s fontos, az az, hogy minden tehetségnek érvényesülési teret engednek ebben az új színházban. Senki, aki igazán talantumos, klükérdékből, nem fognak elnyomni, érvényesülést ebben a színházban a fiatal író, érvényesülhet benne az a színész, a kinek eddig nem adtak érvényesülési terepet, érvényesülhet benne a művész, aki diszletet és ruhákat tervez.

Frank Gilmore, az Equity ügyvezető titkára kijelentette, hogy ennek az új színháznak egyáltalán nem az a célja, hogy a mostani kommerciális színházokkal felvegye a versenyt.

Nem a bosszú és nem a haszonlesés vezet bennünket — mondotta. Az a cél vezet bennünket csupán, hogy annak a közönségnek, amely a színházban nem egyedül silány, értéketlen, sekélyes élvezetet keres, megadjuk azt, amit eddig nem tudott megkapni, vagy csak nagyon ritkán.

Ez a színház ez lesz, a mi a tudósok a laboratórium. Kísérleteket fogunk itt csinálni. Új tehetségeket fogunk kipróbálni és új színházi módszereket. Kétségtelen, hogy a színház művészei épen a mi napjainkban nagy evolúciót megkerestül. Szinte lehetetlennek látjuk, hogy ez a hatalmas evolúció az amerikai színpadon ne lássék meg.

Nemcsak kísérletezni akarunk, de a maguk igazán nívójára akarjuk felemelni a régi módszereket, a régi, kipróbált hatásokat is — azokat, amiket az utóbbi időben a Broadway annyira vissza-eltek. Szóval, a terv nemes, művészi és érdemes arra, hogy ennek az országnak szellemi kiválóságai tárt karokkal fogadják — és támogassák.

Az amerikai színpad igazi művészei fognak itt össze, hogy arra a művora emeljék a színpadot, ahol a Deutches Theater áll, vagy ha jobban tessük, a Globe színház.

Nem akar ez holdvilág falás lenni, nem akar színpadterületen eszközökkel színpadot teremtteni. Hozzáértő professzionistáknak, akik ismerik a mesterségüknek nemesak a művészi oldalát, de a külsőségeit, a vállalkozása ez — nagyon megcsinálni azt, aminek Arthur Hopkins példával olyan szerencsés kézzel nyúlt már

**Olaszország és Oroszország**

**SCHANZER** és Csicserin nem tagítanak. Génában rég elhalt már a nagy beszédek, a nagy viták, a hangos megállapítások és a még hangosabb ellenkezések visszhangja — s ők ketten, mint a mult kísértetei, akik nem tudnak sirjukban megnyugodni tovább kísértének.

Schanzer és Csicserin tovább tárgyalnak a jövőre vonatkozólag.

Kétségtelen azonban, hogy Schanzernek és Csicserinnek, egyedül, épen olyan nehézségekkel kell szembe szállnia, mint ahogy a génuai konferenciának magának szembe kellett szállnia ezekkel a nehézségekkel.

Igaz: Schanzer minden jóindulattal megérdemel a világ részéről. Schanzer bizonyos tekintetben hős, aki hajlandó egy eszméért felvenni a küzdelmet s egy szélesebb megállapításban az emberiség jóltevője, mert, mikor hazája számára akar elintézni egy olyan kérdést kedvezőleg, amely vagy három esztendeje nyugtalanítja már az olasz belpolitikát, ugyanakkor általános értékű megállapításokat is szeretne létrehozni.

A radikális érzelmük mindenütt a világon meg vannak arról győződve hogy az Oroszországgal való kereskedés ama büvös ige, amelytől a világ boldogsága függ. Ez a cél az Aladdin lámpája, amit csak meg kell dörzsölni, hogy az Ezeregyéjszaka csodái megvalósuljanak. De talán sehol mélyebb gyökeret és a meggyőződés nem vert, mint Olaszországban.

Egyik minisztérium a másik után volt kénytelen benyújtani a királynak a lemondását, egyik miniszterelnök feje a másik után gurult a fűrészporos kosárba: mert nem akarta meglátni a fentebbi megállapításnak az igazságát, vagy azt hitte, van ereje hozzá, hogy a radikálisok derekát ketté törje. A legutolsó kabinet azután taktikát változtatott: bizottságot küldött ki Oroszországba, hogy az tanulmányozza az ipart és kereskedelmet.

Sajnos, ez a bizottság nagyon lesújtó eredménnyel tért vissza. Kiderült, hogy ama nagy remények, amiket egy kereskedelmi összeköttetésre vonatkozólag tápláltak, mind a levegőben voltak és komoly alappal egyáltalán nem bírtak.

Ettől eltekintve azonban Olaszország elég szép eredménnyel kereskedett Oroszországgal, illetve, Oroszországnak csak egy részével. És Oroszországnak ez a része a Kaukázus volt.

A Kaukázus nem jelentett valami sokat Olaszországnak, de, amit jelentett, azt aranyban jelentette. Az olasz pénzemberek elég messzelátók voltak ahhoz, hogy a Kaukázust megpreparálják olyan irányban, hogy más hasznuk is legyen belőle, nemcsak az a kevés arany, amit eddig ki tudtak belőle sajtolni.

Ennek a céljuknak az elérésére az is reményt nyújtott nekik, hogy a bolsevizmus a Kaukázusban nem vert olyan mély gyökeret, mint máshol. A Kaukázussal való kereskedés főleg csak annyit jelentett, hogy értelmesen kellett bólogatni azokra a kijelentésekre, amiket a világ boldogulására nézve a kommunisták szelnek eresztettek, — főleg pedig annyit, hogy a haszonból egy bizonyos percentet le kellett adni a bolsevik komiszáriusnak. Ha ezt a kettőt megtették, az olasz kereskedők elég szépen boldogultak a Kaukázusban.

Az utolsó tizenhét hónap alatt az olasz kereskedőknek e vadászterületet az amerikaiak meglehetősen elrontották. Az amerikai kepeskedők is rájöttek arra, amire az olaszok rájöttek, megjelentek ők is, alkalmazták a fentebb ismertetett módszert ők is s ma már úgy áll a helyzet, hogy az Egyesült Államok kereskedése a Kaukázussal figyelemreméltó.

Csicserinnek és Schanzernek a tárgyalása főleg ezért van. Az olaszok szeretnének az oroszokkal olyan megállapodásra jutni, hogy "déli Oroszország bizonyos területei ne lehessenek senki más számára megközelíthetőek kereskedelmi és gazdasági szempontból, csak az olaszoknak."

Ez más szóval annyit jelent, hogy az olaszok szívesen látnák, ha az oroszok az amerikaiakkal nem lépének gazdasági összeköttetésbe a Kaukázusban.

Ezt természetesen csak úgy tudnák elérni, ha ehhez az összes hatalmak a beleegyezésüket adnák. A hatalmak erre vonatkozó véleményüket pedig csak majd Hágában mondhatják el. Így hát az olaszoknak várni kell még egy ideig.

Az csak természetes, hogy az amerikai külügyminiszter ezeket a tárgyalásokat pontos figyelemmel kíséri, annak ellenére, hogy az Egyesült Államok nem vett részt a génuai konferencián és nem fog résztvenni a Hágai sem.

Igaz, ha Csicserin továbbra is ragaszkodik a tárgyalása főszempontjához: hogy Olaszország eszközöljön nagy befektetéseket Oroszországban, akkor Schanzer nagyon hamar abba fogja hagyni a tárgyalásokat és Hughesnak megint nem lesz mitől tartania.

**MAGYAR KARNAGY A SYMPHONYZENEKAR ÉLÉN.**

**CINCINNATI**, május 25. — Fritz Reiner magyar karnagyot szerződtek a Cincinnati symphony orchestra vezetésére a jövő esztendőre. Reiner tölti be az Eugen Ysaye lemondásával megüresedett karnagyi állást. Reiner Magyarországon kívül nagy ismeretségeknek örvend Németország, Ausztria és Svájc zenei világában s jelenleg Spanyolországban áll egy zenekar élén.

**GYIKOS MERÉNYLET ANGOL KATONATISZT ELLEN.**

**KAIRÓ**, május 25. Wilfred Cave, brit katonatiszt, a rendőrség helyettes parancsnoka, gyilkos merényletnek esett áldozatul, amint beiktéljen hazafelé tartott. Hat különféle fegyvergyőltőt találtak testében, ami arra vall, hogy a merényletet többen követték el. Időig nem történt az ügyben letartóztatás.

**A KÜLÖNBBSÉG**

A SÜRGÖNYI pénzküldés és a POSTAI pénzküldés közt lényegesen ugyanaz, mint az OKRÓSSZEKÉK meg az AUTOMOBIL kocsit.

**50** centért bármely ezer koronán felüli kerek összeget küldhet SÜRGÖNYILEG

**Magyarországba** vagy **Csehszlovákiába**

Szükségtelen az otthoni címet hetekkel előre bejegyezni. — Amerika különböző városában ma már

**123** bank és bankár utján így küldheti pénzt. Ha bankárja nem tudja pénzt SÜRGÖNYILEG küldeni, küldje pénzt hozzá.

KÉSZPÉNZDOLLÁROK kifizetésénél az áttutalási díj 3 dollár minden 100 dollár után. — A sürgénydíj külön két dollár.

**KISS EMIL BANKHÁZA**

133 Second Avenue, New York, N. Y.

A Posti Magyar Kereskedelmi Bank Kiszárolagos képviselője.

A M. Kir. Államvasutak Menetjegyjáradékának Kiszárolagos képviselője.

**PÉNZKÜLDÉS**

általunk legelőcsőbb, legbiztosabb, leggyorsabb.

**HAJÓJEGYEK KÖZJEGYZŐI ÜGYEK BANKBETÉTEK**

**American Union Bank**

**Németh János ELNÖK**

Fouzlet-10 East 22<sup>nd</sup> St. Fiok-1597 Second Ave.

A bankpalotában - New York City. Corner 63<sup>rd</sup> St.

**Lelkiismeretes és jó tanácsot kap**

ha hazautazási, kihozatali, pénzbeváltási, betét elhelyezési, kölcsönözési, pénzküldési és egyéb ügyes-bajos dolgainak elintézésében ismert bankházamhoz fordul.

Pontos, becsületes és tisztességes kiszolgálásban részesül minden honfitársam, mint azt 20 évi működésem óta mindenkor nyújtottam üzletfeleimnek. Ha személyesen nem kereshet fel, címezze levelét így:

**RUTTKAY JENŐ BANKHÁZA**

106 Avenue B. New York, N. Y.

**IMMIGRANT STATE BANK**

343 W. NORTH AVENUE. CHICAGO, ILL.

Sedgewich Street sarkán.

Tisztelettel meghívja a Chicago és környéki magyarokat az új bankhelyiség megtekintésére, ahol takarékbetét, pénzküldés, hajójegy és közjegyzői ügyeket a legnagyobb bizalommal bonyolítathatják le.

**Biztonsági pénzzekrnyek (Boxok) egy évre 3 dollárért bérlelhetők.**

A Chicago Magyarok Első Állami Bankja.

123 127

**Felhívás**

az Egyesült Államok területén élő összmagyarorsághoz!

**Magyar Testvérek!**

A Connecticut államban székelő Rákóczi Magyar Betegsegélyző Egylet 1922 Január hóban tartott évi gyűlésén elhatározta, hogy minden tisztességes magyar 2 éves kortól 50 éves korig felvesz kebelébe. Midőn ezt határozatilag kimondotta, egyben azt is elhatározta, hogy minden 16 és 40 év közötti egyént 1000 dolláros haláleseti biztosításra s 7 dollár heti betegsegély díjtalan, illetve beállási díj nélkül veszi fel. Ez utóbbi határozat hat hónapra lett megállapítva, tehát 1922 július hó végéig.

A Rákóczi Egylet vezetését a mai munkaviszonyok irányították arra az utra, a mely takarékosági szempontból is fontos annak a magyar egyéneknek, legyen az magányos, vagy családós, aki tagja akar lenni egy biztos alapon álló magyar testületnek.

A Rákóczi Egylet ezen kedvezményes intézkedése már is megtalálta azokat a magyar testvéreket, kik ezen határozatról értesültek, mert százával siettek felhasználni ezen alkalmat.

A Rákóczi Egylet vezetése tudatában van azonban annak, hogy még nagyon sokan vannak azok, kik ezt nem tudják, ezért szives jó indulattal hívja fel figyelmét minden magyarnak arra, hogy saját érdekében cselekszik akkor, ha beiratja magát ezen hatalmas magyar testületbe.

A Rákóczi egylet dacára annak, hogy 1888-tól, tehát 34 éve folytatja munkálkodását, még mindig ösmeretlen az általános amerikai magyarság előtt, ennek oka az, hogy ezen nagy testület csak 1920-ik évben mint egy élet erős fa bontotta ki ágait az Egyesült Államok egész területére.

A Rákóczi Egylet bátran állt ki a nagy nyilvánosság elé, azzal a tudattal, hogy a hozzá beállni szándékozó magyarság nem egy új testület talál, hanem egy tagságilag, mint vagyoniilag egy jobban alapon álló magyar intézményt, a mely Connecticut állam ellenőrzése alatt áll, melynek célja az, hogy mérsékelt korszerű fizetés mellett, tagjai minden tekintetben kielégítést nyerjenek.

Szeretettel hívjuk fel tehát ismételve mindazon magyar testvéreket figyelmét a Rákóczi Egyletre, akik Betegsegélyző Egylet után érdeklődnek. Senkinek nem kerül többé, csak két centéjé az, hogy megismerje ezen egylet alapszabályát, a melyet szívesen küldünk mindazoknak, akik az alanti címre írnak:

**Rákóczi Magyar Betegsegélyző Egylet**

624 BOSTWICK AVE., BRIDGEPORT, CONN.

**Halál sebesebb leá**

Miss Liberto bárányján, mert hogy viszonya

**A RENDŐRSÉG**

Az ügyben a hatóságok a következőket állapították meg: Miss Liberto bárányján, mert hogy viszonya

PUEBLO, Ga. A Loretto akadémia tragédia volt Josephine Liberto egy éves leány, melytől a hatóságok a következőket állapították meg: Miss Liberto bárányján, mert hogy viszonya

Miss Liberto bárányján, mert hogy viszonya

Miss Liberto bárányján, mert hogy viszonya

**Leleplezés**

Rodolph Gagy neve

Rodolph Gagy neve

Rodolph Gagy neve

Rodolph Gagy neve

Rodolph Gagy neve

Rodolph Gagy neve

Rodolph Gagy neve

Rodolph Gagy neve



# MAGYAROK AMERIKÁBAN

## A KÜLFÖLDI PÉNZEK TŐZSDEI ÁRFOLYAMA

A NEW YORKI tőzsdén május 24-dikén, a következő árfolyamokon jegyezték az idegen valutákat:

100 francia frank	59.07 1/2
100 olasz lira	5.20 1/2
100 német márká	3.1 1/2
100 magyar korona	.12
100 osztrák korona	.0103
100 jugoszláv korona	.36 1/2
100 cseh koronák	1.92
100 román lei	.69
100 lengyel márká	.025
100 svájci frank	19.06

Az árfolyamok az idegen pénzek tőzsdei árát tüntetik fel. A bankok és pénzüldök természetesen nem küldhetik pontosan ezért az árakat a pénzeket. De viszont tisztességes pénzüldő árfolyama csak valamivel magasabb a tőzsdei jegyzésnél, amibe azonban az átutalás díja és költségei nincsenek beszámítva.

## A "RÉSZVÉNYEK" UJABB ÁLDOZATAI

Az "Armand Drug és Candy Co." bukása. — Száz magyar ember siratja ismét a pénzt. — A részvényesek gyűlése. — Hogyan dolgozott az igazgatóság?

Szerdán este nyolc órakor vagy háromszáz főből álló tömeg gyűlt össze az Armand Drug and Candy Co. St. Clair ave.-i irodahelyiségében. Kint zuhogott az eső, igazi hivatalos tavaszi áldás áradt a magasból, de az irodahelyiség följött levegőjében elkeveredett volt a hangulat, javarészt munkásberek közebe szorított kézzel sirattak elzárított pénzüket, dolgos munkásszonyok hívták az istent az igazgatóság tagjainak nevében. A csodálatos ment Armand Drug and Candy Co. részvényesei, akiknek a száma közel hatszázra ragaszkodott megállapítás szerint a magyar részvényesek száma eléri a százat, ezen a gyűlésen tudni akarták azt, hogy mi történt a pénzüldökkel, miért került csúdába a cég, mi lesz a cég jövőbeli sorsa, de főként azt akarták tudni, hogy aki őket megtervezte, Gárdos Armand, a cég elnöke és general managerje, az az ember, aki őket dilibálhat hittegette, hol tartoznak a vajjon a hatóságok nyomában vannak-e már?

A gyűlésen vagy hatvan magyar részvényes vett részt. Egyik-másik közülük még bizkodott a gyűlés előtt, siratta ugyan a pénzt, de reménykedett is, azonban a gyűlésen meglátott ezeken a munkávevőket ismét ismerő arcon, hogy a reménykedés ellian s tudatában vannak annak, hogy keservesen szerették és megtakarított pénzüket bontották ki a nyomát. Igazlanság kijelentések, erős kifakadások hangzottak el s a gyűlés vezetőjének csak nagynehezen sikerült a rendet fenntartani. A kifakadások éle nagyrészt Gárdos elnő iránt, az a szavakba formálódott körül ácsapott az igazgatóság tagjaira is. Az igazgatóság jelenlévő tagjai közül nem akad egyetlen egy sem, aki az illet vezetői szerepében jó szót tudott volna mondani, aki érdemlegesen tudta volna megindokolni azt, hogy a nagy részt szegény emberek pénzén felépített vállalatot miért vezették megbocsáthatatlanul hanyag módon. Amikor a gyűlés vezető elnök megállapította, hogy az Armand Drug and Candy Co. felvezetése "rotten" volt, a jelenlévő két direktor még csak annyit fáradságot sem vett magának, hogy tisztázza ezt a vádat. Csak annyit dagdoltak, hogy Gárdos valószínűleg gyakra a maga szakállára dolgozott s hogy őm minden üzleti cselekedetét néz nem nyerhetik betekintést.

A rendkívül izgalmas gyűlésről, amely a részvényesek túlnyomó többségében nem keletkezett az a bizalmat, hogy pénzüket még valaha látják, a következő tudósításban számolunk be:

Az elnök megnyitja a gyűlést. A részvényesek gyűlésén Doyle ügyvéd elnököt, aki a részvényesek gyűlését összehívó hitelezők nevében vállalta el ezt a szerepet. Doyle ügyvéd először kijelentette azt, hogy őt semmiféle érdek nem vezeti ennek a gyűlésnek a vezetésében. Megkérték rá, tehát elvállalta. Tanácsal, amennyiben ez a gyűlés keretében tartozik, szívesen szolgál, de senki se tételezze fel róla, hogy ő akár az Armand Drug and Candy Co. védelmére akar kelni, akár az új elnöknek, Max Überstine-nek az érdekeit védi. Annnyit azonban, az eddig hozott befütozt jelentések alapján, mint a hitelezők megbízottja, kénytelennek tart lejegyezni, hogy a gyűlés a lehető legnagyobb ábrán vezeték, de hogy bűnös

üzleti könyveket, szükség esetén ügyvédek alkalmazása a kérdés jogi részének elintézésére, s a vizsgálata után egy újabb gyűlésen jelentést kell tennie tapasztalatairól a részvényeseknek. Ha az eredmény esetleg azzal kecsegtet, hogy az Armand Drug and Candy Co.-ból még életképes vállalatot lehet csinálni, akkor akkor határozott tervet kell kidolgozni az újraszervezésre vonatkozólag s érveszkor a részvényeseknek módjukban áll vizsga aláírni a gyűlést a gyűlés minden hozzártartozandóságát. A gyűlésnek egyetlen gyakorlati értékű eredménye ez a határozat volt.

Mit mondanak a magyar részvényesek. Sikertől több magyar részvényes nevével fejezzük ki az azt az őszinteséget, amelyet ezek a jóhiszemű emberek a Gárdos-féle részvényesek befektetése. Gárdos annak idején, amikor a Szabadság először utánaírt az ügynek, azt a kijelentést tette, hogy csak néhány magyar részvényese van. Később bevallotta, hogy nyolcvanann vannak s az újabb vizsgálat megállapította, hogy a magyar részvényesek száma körülbelül száz. Azt is állította, hogy maga személyesen soha senkit sem szólított fel arra, hogy részvényt vásároljon. A gyűlésen részt vett magyar részvényesek többségének kijelentése szerint Gárdos szólította fel őket a részvényvásárlásra. Egyszerűen kiránszította azt a bizalmat, amelyet hitása tanúsítottak még abból az időből, a mikor a gyűlés vezetője volt a Buckeye Roadon s a legvéresebb reményekkel hitette a magyarokat.

Doyle ügyvéd a beszéde folyamán kiterjeszkedett a társaság történetére. Megemlítette azt, hogy amikor Gárdos lemondott elnöki tisztéről, akkor egy öt tagból álló hitelezőbizottság alakult meg, amely vizsgálata alapján rövidesen megállapította azt, hogy a cég rosszul áll. Erre a bizottság három tagja a csodát kérte a szövetség kerületi törvényesének. A cég jelenlegi vagyona körülbelül százezer dollár, a mielőtt átvenne a stockra eskik. Tekintettel arra, hogy a cég csődbe ment, kétséges, hogy az árverésen az ötvenezer dollár értékben megállapított stóckért hasonló összeg fog e befolyani. A cég jelenlegi helyzetében élektelen, figyelembe véve a tartozásait, amelyet nem tudna törleszteni s figyelembe véve egyéb kötelezettségeit. Jelenleg a részvényesek egy pennyt sem érnek, miután a vállalat holtpontra van. Hogy a vállalat a részvényesek nélkül akarnak csinálni, ez az ő feladatuk, ezt ő dönték el.

"Hol van Gárdos? Hol vannak a direktorok?" Doyle ügyvéd szavainak végézet valóságos szörökán tört ki a teremben. "Hol van Gárdos? Nefosztott mint ket a pénzünkben!" — hangzott hol magyarul, hol angolul. "Látni akarjuk az igazgatókat! Látni akarjuk a vezető tisztviselőket." Erre Badger titkár, Ryan és Maddox igazgatósági tagok megjelentek s az ezeket ostromló kérdésekre himezve-hámozva válaszoltak. A válaszok lényege az volt, hogy ők általában nem tudták igazán figyelemmel kísérni Gárdos működését, hogy Gárdos szemmelhátólag túljárt az eszükön, de hogy ők maguk jóhiszeműek voltak.

A feleleték egyáltalában nem elégtettek ki a túrlmetlen részvényesek. Erre felhangzott Mr. Max Überstine neve, aki Gárdos utóda az Armand Drug and Candy Co. elnöké. Több részvényes fel szólalt s őt akarta felelősségre vonni, mire Doyle elnök megjegyezte, hogy Mr. Überstine is Gárdos áldozata. Harminchárom dollárért vette meg Gárdos érdekeltségét a cégben s legutóbb kétezer dollárral járult hozzá a cég fejlesztéséhez. Mr. Überstine, mondta a gyűlést vezető elnök, tisztességes, becsületes üzletember, akinek a városban két jól menő drug storeja van s akit Gárdos ép úgy orráról fogva vezetett, mint a részvényeseket, csak neki sokkal több pénze veszett el. Erre a felvilágosításra a részvényesek kisé megnyugodtak s most már tudni akarták azt, hogy mi legyen a teendőjük? Van-e egyáltalában reményük arra, hogy az üzlet talpraállítható lehet? Valaki újra szervezést ajánlott, ehhez a kérdéshez többen hozzájárultak, erre egy Mr. Sanders nevű részvényes indítványára egy hét tagból álló bizottság alakult meg, amelynek az lesz a feladata, hogy a további teendőket ügyben a receiverral tárgyalásokat folytasson. A bizottság magyar tagja Greiner János, Buckeye Roadi patikus. A bizottság feladata abban áll a többi között, hogy a receiverral egyetemben átvizsgálja az

MEGHÍVÓ.  
Az Amerikai Magyar Ifjusági Kör folyó hó 30-ik napján  
DECORATION DAY  
ünnepe a Glenn Valley Inn-ben.  
(Bedford Local Car Stop 14 1/2)  
szébbnél-szebb szórakozásokkal  
s táncmulatsággal egybekötve nagyszabású  
PIKNIKET  
rendez, a melyre a clevelandi magyarokat ezuttal meghívja a  
Rendezőség.  
Kezdete reggel 8 órakor. Elsőrendű zenekar. Kitérő hűsítő italok.  
Belépti díj 50 cent. 123 V 125

90 DOLLÁRÉRT  
UTAZHAT  
GYORSHAJÓVAL  
AZ ÓHAZÁBA!  
1000 Magyar korona \$1.45  
Készpénz, nem csek! Távirati és dollárátutalás.  
Weizer János és Fiai  
32 éves irodája  
8935 BUCKEYE ROAD,  
CLEVELAND, O.  
Vidékiek írjanak nekünk!  
h p-41

## MEGSZÖKÖTT EGY MAGYAR PÉNZKÜLDŐ

Wurum Péter, pénzüldő s hajójegyűnök került a futóbankárok sorába.

NYQMTALANUL ELTUNT. Az okozott kár nagyságát még nem tudják.

CHICAGO, Ill. — Ujabb botrány szenzációjá vá Chicago magyarságának. Wurum Péter szökött meg a városból. Néhány évvel ezelőtt Wurum Péter az 1935 N. Robey Streeten nyitott hajójegy, pénzüldő és közjegyzői irodát. A chicagói magyarok egy részének bizalmát megnyerte s most csunyan visszálta a beléje helyezett bizalommal.

Két évvel ezelőtt "kiterjesztette" üzletkörét s társaság magához vette Brand Pétert, aki a román ügyeket vezette. Brand Péter tisztességes üzletember volt, aki csakhamar állította, hogy Wurum Péter ügyfeleit rábízott pénzével nem hűsége senki fárkodik és meg is mondta neki, hogy ezental vagy igaz uton kell dolgoznia, vagy otthagynia, mert csakis tisztességes üzletember akar bírás lenni.

Brand Péter felszólításának nem valami nagy eredménye volt és Wurum Péter tovább folytatta üzletét. A hajójegyek árát, a továbbiakra rábízott pénzeket saját céljaira fordította és már az állami bankfelügyelővel is meggyűlt a baja egyes esteiben.

Brand Péter csakhamar ki is lépett az üzletből. Most azután, amikor már nagyon forró lett Wurum Péter lába alatt a talaj, megszökött Chicagóból. Még barátját Molnár Antalt is megcsalta 1018 dollárral. Molnár és családja Magyarországra készült látogatónak, már a hajójegyet is feltehetőleg Wurumnál s most erről is le kell mondania.

Dr. Eser orvosról egy nappal a szökött előtt 500 dollár, közvetlen a szököése előtt újabb 250 dollár cialt ki. Nővérét Mrs. Kaysert 1300 dollár erejéig csalta meg. N. Rumpot, aki 1948 Orchard Str. lakik, 1090 dollárral: károsította meg, mely összegek meghaladják a 4000 dollárt. Hogy vannak-e s hányan ezenkívül károsultak, azt csak a közel jövő fogja megmutatni.

Természetesen Wurum Péter szököése nagy meglepetést keltett a chicagói magyarság körében és attól tartanak, hogy a megszökött sikeresztő áldozatainak száma meg fog növekedni, míhelt közödmönszár uti eltűnése.

UTOLSÓ ELŐADÁS  
MAGYAR SZÍNHÁZ  
Rátkay Márton  
BUCSUFELLÉPTE  
FEDÁK SÁRI  
és a szintársulat összes tagjainak közreműködésével  
KÉT ELŐADÁS  
CLEVELANDBAN  
1922. május hó 28-án  
Vasárnap délután 2.15-kor  
A NATIONAL HALLBÁN  
BUCKEYE ROAD  
és  
Vasárnap este 8 órakor  
A TURN HALLBAN  
LORAIN AVENUE  
Szinre kertil:  
Három Asszony  
Énekes és táncos vigjáték 3 képbén.  
Irtá Bíró Lajos és Harsányi Zsolt  
Rendező: Rátkay Márton.—Karnagy: Mártonfalvy György  
Jegyek a szokott helyeken kaphatók és F. Dienes menageréll telefon utján, Central 404 és Lincoln 1440.  
120 123

## ÉRDEKES AMERIKAI HÁZASSÁG

Magyar család rokonsága Wilson volt elnökkel és McAdoo volt pénzügyminiszterrel

NEW YORK. — Mrs. Molly Tackberry Ferguson, az első-első amerikai társaság egyik leginimpelebb ifju tagja, aki Dr. Josika-Herezeg Imre és neje szül. Roche-Rice Marguerite unokahuga, tegnap kelt egybe William Gibbs McAdoo Jr.-ral, William Gibbs McAdoo vasut-elnök, Egyesült Államok (Wilson adminisztrációjának) volt pénzügyminisztere, nagytehetségű fiával.

Közödmösü, hogy az ifju Mrs. McAdoo, aki Josika-Herezeg Imre és neje neje yorki házasság nőt fel, kiváló szépsége és szerzetreméltósága révén a neje yorki körök egyik legkedveltebb tagja. Anyósa, Wilson volt köztársasági elnök, kedvence leánya és apósa Wm. G. McAdoo, a legutóbb lezajlott elnökválasztási konvenció legkomolyabb demokrata jelöltje volt az elnökségre s jelöltsége a jövő választásokra szinte bizonyos.

E fénys házasság kiváló honfitársunk, Dr. Josika-Herezeg Imre révén, aki amúgy is régi kedvelt és becsült tagja az előkelő és mértékadó amerikai köröknek, még igen nagyfotosságvá válhat szülőháznk érdekében is, miután a családi összeköttetés révén Dr. Josika-Herezeg Imre rokonságba jutott Wilson volt elnök és családjával, valamint azzal a férfinnyel, akinek a nevet máris sürűn emlegetik az 1924-iki elnökválasztásokkal kapcsolatban.

Dr. Josika-Herezeg Imre és neje a jövő hé elen hosszabb tartózkodásra Európába utaznak.

Chagrin Fallsi Tavasz Versenyek.  
Chagrin Falls Jockey Club  
MAJUS 22-ik JUNIUS 3-ig.  
Hét verseny naponta.  
Egés és szép időben egyaránt.  
Első futatás 2:15 ó.  
Külön Wheeling és Lake Erie vonat, egyenet Chagrin Fallsba. Indul délután 12:30 az Ontario Street állomástól. Chagrin Falls villanyos a Public Square-től minden fél órában.  
124-124 V 125-29

# CLEVELANDI K-R-Ó-N-I-K-A

## NEDDA: ANNA ROSELLE

(GYENGE ANNA)  
Pesten, az Erdélyi Borozóban friss mozdulatú lányok szolgálnak ki. Erdélyiek. Székelyek. A vendégek javarésze is az. Menekültek. Eleven képzelt emberek. akik egyszerű dolgokról is költői képekben beszélnek. S ebben a légkörben egyvalaki, amikor megtudta, hogy Amerikában élnek, komoly és öntudatos érdeklődéssel Gyenge Annáról kezdte beszélni.

Távoli rokonom — mondta — Mi székelyek tulajdonképpen mind atyafiságban vagyunk egymással, egy nagy család tagjának tudta magát, amelyből valaki kiszakadt Amerikába. Ugyan milyen a székyly nő Amerikában, ha ráadásul színésznő, sőt opera énekesnő is?

S vagy két tucat székely csoportosodott körém, vendég, pincérlény egyaránt s mesét lesó ragyogó szemmel hallgatta egyszerű mondataimról, hogy Gyenge Anna hangjában és játkában soká gyönyörködtek az amerikai magyarok, hogy az amerikai magyar színpadon éveken át ő volt a legkomolyabban számba vett művésznő, hogy róla igazán minden megerőltetés nélkül lehet jó mondani, s hogy újabban a new yorki Metropolitan Opera tagja ahol, Anna Roselle néven szerepel s azon ne csodálkozzék senki, hogy sikerrel.

S a székelyek — vendégek és pincérlányok egyaránt — magától értedőnek vették azt, hogy Gyenge Anna sikerrel szerepeljen Amerikában. Ugy szeretik egymást, hogy a messi földre szakadt testvérük boldogulásának örülni tudnak.

Gyenge Anna — Anna Roselle vasárnap délután Leon-cavillo Bajazzo operájában Nedda szerepében művészetével egy fogta meg a közönség szívet, mintha az anyanyelven szolt volna hozzája. A Masonic Hall nagyszámu közönsége, amerikai, olasz, német, magyar, orosz, úgy tapsolt és lelkesedett, mintha egy ismeretlen erő csodálatos varázsvörövel érintette volna a lelkét. S a Pestre menekült székelyekre kellett emlékezmem s mindarra a színre, ami a lényükből kiárad s arra, hogy az énjük poeikus gazdaságának, ritmikus lüktetésének művészi megszemélyesítője Gyenge Anna. A Scotti Grand Opera Company Anna Roselle szerződtette, a közönség Anna Rosellenek tapsolt, a felvonás végével Anna Rosellenek nyújtották át a virágcsokrot, de — az én szememben — a siker mégis a művészen megszólaló székyly óserének szolt, amelynek pazar hangju kifejezője Gyenge Anna.

Szép sorjában egymásra építhetném a mondatokat s két hasáb sem lenne elegendő, hogy Gyenge Anna művészi fejlődését kellőképpen elemezhessem. Jól ismerem hazai és amerikai pályafutását, részletesen lehetne kitérjeszkedni arra, hogy mennyi szorgalmat, mennyi kitartást, mennyi művészi önbizalmat és céltudatoságot követelt eddigi karrierje. Külön bekezdést követelne annak a kifejezésnek, hogy milyen szívóssággal és hitettségével vette hitet tanult meg angolul, franciául, olaszul. S értéket és elismerést további jelzők és igék megfelelő helyezésével lehetne csak igazán tartalmasan kiemelni annak a jelentőségét, hogy egy magyar művésznő komoly amerikai sikerét miért kell tulajdonképpen érdemlegesen méltányolni.

Minden kritikai méltánál azonban fontosabbnak érzem azt a kristálytisza örömet, amely vasárnap délután a Masonic Hallban az előadás tartama alatt elfogott. A valódi siker-meghatározó az, ha megzdününk kritikusként lenni. Valaki, akiről csak jó lehet mondani, akinek művészi sikere esztétikai gyönyört és emberi mehatottságot vált ki, aki lírai szopránjával és egyéniségével elfeledtetie velem azt, hogy kinn az utcán, az életben civilizált ragadozóállatok vicsoiritják egymásra a fogaikat. Akiről irni és beszélni lehet, anélkül, hogy befelé szegyelvém magam az elismerésért.

Kivánon a Pestre szakadt erdélyi menekülteknek, hogy valaha ő is hallhassák Gyenge Annát. Ennyi örömet megérdemelnek a sorstól!

megvizsgálták, megállapították, hogy a gyilkos valamilyen tőp pa tárggyal fejbe is vágta a dozatát, két oldalbordáját is eldortte valószínűen akkor, amikor a mellére térdelt fel; fogatás közben.

Mrs. Svozil a korához képest rendkívül erős volt s kétségbe esve küzdhetett támadójával. Mary Svozil, az áldozat leánya, sirva mondtotta, hogy óva intette anyját, az egyedül való lakás veszedelme ellen.

"Van nekem védóm, az Isten," mondotta Mrs. Svozil a lányának, amikor az megkérdezte, hogy ki védi meg magános otthonában.

ÉLVE ELTEMETETT GÖDÖRÁSOK  
Mindkettőt kiásta a rendőség, mielőtt még megfulladtak volna.

A rendőség repülő osztaga életmentést végzett kedden este. Kifoszt két munkást, akiket gödörásás közben eltemetett a beszakadt föld.

James Rose 40 éves, 3642 E. 111th streeti lakos és Matt Capablanca 35 éves, 10726 Woodland avenue lakos tizenkét láb mély gödörben dolgoztak a Telling Bellevernon Company 3845 Cedar avenuei telephelyén. Hirtelen megindult a gödör oldala és a leszakadt föld eltemette a két munkást.

A telepről azonnal telefonoztak a rendőrségre. Kivonult egy repülőosztag. A rendőrök ásót, kapát fogtak és nagy erőfeszítés árán idejében kimenték a két munkást. Roset eltörték lábát, Capablancát meg eltörték hátréncinél vitték be a St. Luke's kórházba.

AUTOÖSSZEÜTKÖZÉS  
A BUCKEYE ROADON  
Megesbült az elütött kocsi két utasa. Letartóztatták a gondatlan hajtót.

FÉRFIAI KEPESEK  
MEGVALTÓ Gyógyszerárúháza  
2017 W. 25th St. Cleveland, O.  
Dr. McClure és Dr. Guthrie McConnell, akik a holttestet

# M

ARA  
Kntbesett  
Székelyek  
Wenkheim-uradalom  
pásztorok  
rel kondásgyerekek  
zei kntba igen  
és belesett. M  
hallott volt.

Apagyilkos  
jenői esendőség  
ról tett jelek  
ügyvédeknek  
gázdával rogo  
ban élt Antal  
már többször  
Most is heves sz  
zett közöttük s  
támadt fiára, ak  
tát és agyonosa  
ját. Az apagyilk  
örök letartóztat  
ség intézkedésé  
háza szállított

Baumann Anna  
előtt addig vert  
feleségét, amíg  
asszony megörül  
espongó felet  
161 tartott s a  
most nem az a  
nem a fogságba  
sa keltette fel

Anyos és ve  
ségeben 1920 sz  
saját házának  
akasztva találták  
75 éves gazdák  
ságnak vették a  
tóság ezért meg  
tést. Fel év m  
kedték a közöns  
pát felesége és  
György tettek és  
az öreg asszony  
get ígert jelenő  
férjét. Az aradi  
indította a vizs  
tudták megállni  
pát valóban fele  
meg. Most a  
összevesztett Pán  
jével, aki követ  
veszedékes tudón  
esendőségnek.  
Bogdán. György  
vizsgálgóiról elő  
hogy az öreg as  
totlattotta az ur  
le akarta leplez  
nagyobb pénzöss  
ki, ha segítségre  
hártsa a gyilk  
Felvitette férjé  
és ott felakasz  
galóiról behozat  
őreg asszonyt, a  
hogy egy sző se  
lomasából. Zava  
miatt egyelőre n  
va tartják.

BÉK  
Uj hivatal  
esi határozat  
mány minden m  
vattal áll fel.  
Munkásvédelmi  
niszterura a Bék  
kásvédelmi Hiv  
Ruff Ferenc táb  
te ki.

Hatvanesze  
vétí tojásban. E  
katholikus temp  
javára valóban  
juttatott adomá  
tojásba csomagol  
romát s husvétit  
adta át a hitkö  
nak.

Gazdasági  
Endrő és Kond  
kereskedelemgy  
intervenció és u  
gyomai Takaréki  
kérését végre te  
gedélyt adott es  
keskenyvágyány  
ut építésére, m  
indulna ki, Ent  
keresztül és ves

keket és k  
milyen ke  
megmondó  
Erőtel  
Nem  
vagy ferj  
idült  
szerekek.  
Saját  
tárba kel  
szereim  
feltétlenül  
Vizsg  
teti magat  
Jöjje  
segíthessen  
stem olya  
D

# MI ÚJSÁG A MAGYAR VÁRMEGYÉKBEN?

## ARAD.

**Kutbasesti a kis pásztor.** Székudvar határában, a Wenkheim-uradalom gazdaságában pásztorokodott Paduba András kisgyermek. A fiu a mezei kútba igen mélyen behajolt és belesett. Mire kihúzták, már halott volt.

**Apagyilkos fiu.** A borcsenyi esendőség apagyilkosságáról tett jelentést az aradi ügyészségnek. Baumann Antal, gazdával régóta rossz viszonyban állt Antal nevű fia, aki birtoklását követelte és emiatt már többször összeváltott. Most is heves szóváltás keletkezett közöttük s az apa hátulról támadt fiára, aki elkapta a balját és apagyilkos lett. Az ügyészség a fiut a csendőri letartóztatás és az ügyészség intézkedésére az aradi fogházba szállította be.

Baumann Antal pár évvel ezelőtt addig verte és kínozza a feleségét, amíg a szerencsétlen asszony megőrült. Részeges, kiesszongó életet élt, sok szeretőt tartott s a falu részvétét most nem az apa halála, hanem a fogságba került fiu sorsa kellette fel.

**Anyós és vő.** Galsa községben 1920 szeptember 1-én saját házában padlásán felakasztva találták Japó György 75 éves gazdálkodót. Öngyilkosságának vélték az esetet, a hatóság ezért megengedte a temetést. Fél év múlva suttogni kezdtek a községben, hogy Japó felesége és veje, Bogdán György tették el láb alól, hogy az öreg asszony nagyobb összeget igért vejenek, ha elpusztítja férjét. Az aradi ügyészség megindította a vizsgálatot, de nem tudták megállapítani, hogy Japó valóban felesége és veje ölték meg. Most azonban Japó összevesztett Pankótné lakó vejével, aki követelte a pénzt. A veszekedés tudomására jutott a csendőrségnek. Letartóztatták Bogdán Györgyöt, aki Somner vizsgálóbíró előtt azt vallotta, hogy az öreg asszony megfogottatta az urát s amikor ő le akarta lepelni cselekedetét, nagyobb pénzösszeget igért neki, ha segítségre lesz, hogy elhárítsa a gyilkosság gyanúját. Felvitte férjét vele a padlásra és ott felakasztotta. A vizsgálóbíró behozatta Galsáról az öreg asszonyt, aki azt mondja, hogy egy szem igaz veje voltamásból. Zavaros vallomása miatt egyelőre mindkettőt fogva tartják.

## BÉKES

**Uj hivatal.** Minisztertanács határozat folytán, a kormány minden megyében új hivatalt állít fel, melynek címe: Munkávédelmi Hivatal. A minisztérium a Békésmegyei Munkávédelmi Hivatal főképviselőjéül Ruff Ferenc főbírókat nevezte ki.

**Hatvanéves korona a husvéri tojásban.** Egy ismeretlen a katolikus templom harangja javára valóban eredeti módon jutott adományt. Husvétit tojásba csomagolt be 60.000 koronát s husvét ajándékul ezt adta át a hitközség plébánosának.

**Gazdasági vasút Gyoma, Endrő és Kondoros között.** A kereskedelemügyi miniszter sok intervenció és utánjárás után a gyomai Takarékpénztár R. T. kérését végre teljesítette és engedélyt adott egy közforgalmi, keskenyvágányú, gazdasági vasút építésére, mely Gyomáról indulna ki, Endrődön menne keresztül és végállomása Kondorosnál lenne. A vasút eljárást május elején meg is tartották.

## FEHÉR.

**Kisértéjárás az ország.** Utón. Mácza Antal és Mácza János apahidai földművesek a szamosfalvi úton Kolozsvárra igyekeztek. Menet közben az országút mellett húzódnó bokros szegélyből éjféljában kiseretes jajt hallottak majd két fehér alak állt az útjukat. Neri hangon felszólították őket, hogy a náluk levő pénzüket adják át. A fiatalabb Mácza, a kinek valamikor mar volt dolga ilyen "kiseretekkel", a pénz átadása helyett vastag húsmagot és szellemek felé fordított, mire ezek elszaladtak. Az egyiket sikerült elfogni, aki rögtön kiderült, hogy Rekor Lajos környéki bűnöző jómódú parasztagának István nevű fia. Átadták a csendőrségnek.

**Proháza püspök a székesfehérvári ébredők diszlokációját.** Az Ébredő Magyarok székesfehérvári csoportja diszlokációját keretében adta át Proháza püspöknek a diszlokációval megválasztott szövegét. Az üdvözlés után Proháza püspök magas szónaválása közben megemlékezett a nagy magyarok mellett, hogy az Ébredő Magyarok a nemzeti és keresztény gondolat előharcosai és szívesen áll az Ébredők mocskostalan zászlaja alá, főleg most, amikor be akarják piszkolni. Összetartásra hívta fel egyben bajtársait, mert győzelem csak az egybeforrásból, a nemzeti és keresztény eszmék állhatatos vallása útján várható.

**Gyilkosság Garamszécsen.** Ismeretlen tettesek megölték és kirabolták Bucskó Andrást ottani lakost. A tettesek elmenekültek, a csendőrség pedig erélyes nyomozást indított meg a gyilkosok kézrekerítésére. Most a csendőrségnek sikerült kinyomozni a gyilkosokat, névszerint Kuderka István, József, Antal és Márton garamszécsi lakosok személyében, akiket letartóztattak és szállították az ügyészségi fogházba. Az elvelezett gyilkosok ellen az eljárás megindult.

**Hajdu.** Borzalmas rablógyilkosság Hajduböszörményben. A rablógyilkosság egyik áldozata Sánta Lajos gazdálkodó, aki Sánta felesége a rablógyilkos támadás következtében súlyos sérülésekkel borítva fekszik lakásán. Sánta Lajosnak Bőszörmény felső területén a Debreczeni-utcán van háza. Hajnalban úgy két óra tájban kiment a gazdálkodó az istállóba megnézni a jószágokat. Egyszerre csak az istálló egyik sarkából egy idegen ember ugrott elő és leütötte a szerencsétlen gazdálkodót, aki nyomban meghalt. A rablógyilkos ezután beharagot a házba, ahol Sánta Lajos felesége egyedül tartózkodott. A szerencsétlen asszonyt megrohanta és követelte tőle, hogy adja elő pénzüket. Az asszony azt válaszolta, hogy nincs náluk pénz. A gyilkos nekirentott és őt kézzurással megsebesítette. Abban a hiszében, hogy áldozata meghalt, otthagyta véreben az asszonyt és átkutatta az egész lakást. Mindössze 1300 koronát talált, ezt magához vette elmenekült. A retentó büntényt csak reggel vették észre.

**Gyilkosság Garamszécsen.** Ismeretlen tettesek megölték és kirabolták Bucskó Andrást ottani lakost. A tettesek elmenekültek, a csendőrség pedig erélyes nyomozást indított meg a gyilkosok kézrekerítésére. Most a csendőrségnek sikerült kinyomozni a gyilkosokat, névszerint Kuderka István, József, Antal és Márton garamszécsi lakosok személyében, akiket letartóztattak és szállították az ügyészségi fogházba. Az elvelezett gyilkosok ellen az eljárás megindult.

**Hajdu.** Borzalmas rablógyilkosság Hajduböszörményben. A rablógyilkosság egyik áldozata Sánta Lajos gazdálkodó, aki Sánta felesége a rablógyilkos támadás következtében súlyos sérülésekkel borítva fekszik lakásán. Sánta Lajosnak Bőszörmény felső területén a Debreczeni-utcán van háza. Hajnalban úgy két óra tájban kiment a gazdálkodó az istállóba megnézni a jószágokat. Egyszerre csak az istálló egyik sarkából egy idegen ember ugrott elő és leütötte a szerencsétlen gazdálkodót, aki nyomban meghalt. A rablógyilkos ezután beharagot a házba, ahol Sánta Lajos felesége egyedül tartózkodott. A szerencsétlen asszonyt megrohanta és követelte tőle, hogy adja elő pénzüket. Az asszony azt válaszolta, hogy nincs náluk pénz. A gyilkos nekirentott és őt kézzurással megsebesítette. Abban a hiszében, hogy áldozata meghalt, otthagyta véreben az asszonyt és átkutatta az egész lakást. Mindössze 1300 koronát talált, ezt magához vette elmenekült. A retentó büntényt csak reggel vették észre.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

## BETEG EMBEREK ÉS ASSZONYOK!

Jövöbéli egészségük, talán életük függ attól, a mit most cselekszenek.

Az én hirnevem 22 évi eredményes működésem alapján épült, miután sok ezer olyan esetben segítettem a betegnek, mikor már senki más nem tudott segíteni. Az én módszerem különbözik. Mindig a legújabb tudományos készítményekkel és gyógyszerekkel dolgozom. Minden beteget teljesleg betegségre ellen kezelek. Bármilyen kezelésben részesült eddig, bármilyen baja is legyen, ha betegsége gyógyítható, úgy megmondom önnek; ha betegsége nem gyógyítható, nem vállalom el a kezelését.

Értelemszerűen a legújabb vizsgálatom a legbiztosabb és leggyorsabb, hogy feltétlenül ismerem az ön betegségét.

Vizsgálatért, megbeszéléstért, tanácsért és X-sugarú vizsgálatért nem fizet semmit, ha kezelte magát.

Jöjjön hozzám bizalommal és mondja el bajait a saját anyanyelvén. Adjon alkalmat, hogy segíthessek önnek, mint a hogy sok ezer embernek segítettém. Bejelentés kezelésben részletesen olyan árt, a mit könnyen fizethet. Magyarral beszélünk.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

## BETEG EMBEREK ÉS ASSZONYOK!

Jövöbéli egészségük, talán életük függ attól, a mit most cselekszenek.

Az én hirnevem 22 évi eredményes működésem alapján épült, miután sok ezer olyan esetben segítettem a betegnek, mikor már senki más nem tudott segíteni. Az én módszerem különbözik. Mindig a legújabb tudományos készítményekkel és gyógyszerekkel dolgozom. Minden beteget teljesleg betegségre ellen kezelek. Bármilyen kezelésben részesült eddig, bármilyen baja is legyen, ha betegsége gyógyítható, úgy megmondom önnek; ha betegsége nem gyógyítható, nem vállalom el a kezelését.

Értelemszerűen a legújabb vizsgálatom a legbiztosabb és leggyorsabb, hogy feltétlenül ismerem az ön betegségét.

Vizsgálatért, megbeszéléstért, tanácsért és X-sugarú vizsgálatért nem fizet semmit, ha kezelte magát.

Jöjjön hozzám bizalommal és mondja el bajait a saját anyanyelvén. Adjon alkalmat, hogy segíthessek önnek, mint a hogy sok ezer embernek segítettém. Bejelentés kezelésben részletesen olyan árt, a mit könnyen fizethet. Magyarral beszélünk.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

## VAS.

**Agyonütötte a nővére gyermekét.** Felsőőrön Bernsteiner János molnár, aki állandóan kicsapongó életet él, az egyik este erősen beszédes állapotba állított be otthonába. A házbeliek elmenekültek előle, mert olyankor sohasem lehetet birni vele. Efelelti dühében bekopogtatott nővérenek lakásába s mivel nem nyert bebocsátást, doronggal törte be az ajtót. Dühé még akkor sem csillapodott le, hanem még csak fokozódott. Nővére 9 hónapos gyermekével a karján megállított szemébe, hogy lecsúsztassa és akkor a részeg ember egyetlen csapással szétütötte a kisgyermek fejét. Retentó tettenek elkövetése után megszökött. A csendőrség nyomozza.

**Letartóztatás gyermekölés miatt.** A vépi csendőrség letartóztatta Török István és Molnár Györgyné gyöngyös-szentkereszúri lakosokat és bezárolták őket a szombat-helyi kir. ügyészség fogházába. A letartóztatottak a csendőrség előtt a jelentés szerinti bevallották, hogy Molnárné ügyszült gyermekét fekete kendőbe burkolták, téglát költöttek a kendőbe és beledobták a Gyöngyösbe. A cselekményt holttették meg eddig a legszorosabb kutatás ellenére sem találták meg.

**Késelő cipész a bíróság előtt.** Pordán János hosszú-peresztegi cipész évek óta egy házban élt feleségének növekedésével, Schreiner Katalinnal s az együttélés ideje alatt állandóan volt köztük a veszekedés. A mult év szeptember 11-én este Pordán már lefeküdt, sógorója azonban továbbra is lármázott a konyhában. Pordán kiment hozzá és csendre intette, azonban Schreiner Katalin egy vízszelől először nyakon öntötte, majd a pohárral betörte a fejét. Erre Pordán felragadt az asztalon levő konyhakest és mellbeszarta vele sógoróját, akit az eset után bezárolták a zalaegerszegi kórházba. Itt október elején sérüléseibe belehalt. Pordán János most állott büne miatt a szombathelyi törvényszék büntető tanácsa előtt. Beismerte tetteit, de azzal védekezett, amit a kihallgatott tanúk is megerősítettek vallomásaikkal. — hogy sógorója je házasról természetű volt, aki állandóan civakodott vele s a végzetes estén is ő kezdte a veszekedést. Azt vallotta még Pordán János, hogy amikor sógorója betörte a fejét, ő annyira jühbe jött, hogy magánkülvili állapotban nem tudta mit cselekszik. Egyébként is sógorója állandóan felesége ellen izgatta őt. Pordán a büntetőtanács halált okozó súlyos testi sérítés vétsége miatt három hónapi fogságra ítélte. Az ítélet jogerős.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

## HA AZ Ó-HAZABAN

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

## HA AZ Ó-HAZABAN

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

## HA AZ Ó-HAZABAN

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

## HA AZ Ó-HAZABAN

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban végzek. Irjon e címre: ALEXANDER MIHÁLY 336 W. Federal St. Youngtown, O.

**HA AZ Ó-HAZABAN** lakó rokonainak, hozzátartozóinak, vagy ismerősöknek pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-hazában bármilyen természetű dolgotban pontos felvilágosítást vagy szűkebb, forduljon hozzám. Ó-hazai és közlegényi ügyeket szintén a legpontosabban és leggyorsabban vég

KIS HIRDETESEK ARSZABASA.

KERESTETES, MUNKAT KERES, ELTARTAS NYER... KIALAKMAK, TARTAS NYER... KIALAKMAK, TARTAS NYER...

50 EMBERT KERESUNK 50 gyakorlott repa munkast keresunk. Ingvenes szallitast, Bovebb felvilagositast irjon COLUMBIA SUGAR COMPANY Paulding, O. 123 24 V

PEKIZETEBE felveteltek segitoket elvett munkara, aki a pokmestereszet... FUTOKAT VASKOCHOZ felveteltek... MUNKAT NYER - NO.

GOR. KATH. PAPI HAZHoz vidkekre hazvezetot keresek, aki a hatartasi... LEANY vagy ASSZONY atalano hazi munkara felveteltek...

KOZEKORU, egyedul alio no keresunk... KEREKUNK azonnali beltepesre... MUNKAT NYER FERFI.

EGY HAZAI KEPZETTSUGU resm. kath. KANTONANTORT keresunk... KEREKUNK azonnali beltepesre... MUNKAT NYER FERFI.

EGY HAZAI KEPZETTSUGU resm. kath. KANTONANTORT keresunk... KEREKUNK azonnali beltepesre... MUNKAT NYER FERFI.

EGY HAZAI KEPZETTSUGU resm. kath. KANTONANTORT keresunk... KEREKUNK azonnali beltepesre... MUNKAT NYER FERFI.

EGY HAZAI KEPZETTSUGU resm. kath. KANTONANTORT keresunk... KEREKUNK azonnali beltepesre... MUNKAT NYER FERFI.

EGY HAZAI KEPZETTSUGU resm. kath. KANTONANTORT keresunk... KEREKUNK azonnali beltepesre... MUNKAT NYER FERFI.

EGY HAZAI KEPZETTSUGU resm. kath. KANTONANTORT keresunk... KEREKUNK azonnali beltepesre... MUNKAT NYER FERFI.

EGY HAZAI KEPZETTSUGU resm. kath. KANTONANTORT keresunk... KEREKUNK azonnali beltepesre... MUNKAT NYER FERFI.

EGY HAZAI KEPZETTSUGU resm. kath. KANTONANTORT keresunk... KEREKUNK azonnali beltepesre... MUNKAT NYER FERFI.

EGY HAZAI KEPZETTSUGU resm. kath. KANTONANTORT keresunk... KEREKUNK azonnali beltepesre... MUNKAT NYER FERFI.

EGY HAZAI KEPZETTSUGU resm. kath. KANTONANTORT keresunk... KEREKUNK azonnali beltepesre... MUNKAT NYER FERFI.

EGY HAZAI KEPZETTSUGU resm. kath. KANTONANTORT keresunk... KEREKUNK azonnali beltepesre... MUNKAT NYER FERFI.

EGY HAZAI KEPZETTSUGU resm. kath. KANTONANTORT keresunk... KEREKUNK azonnali beltepesre... MUNKAT NYER FERFI.

EGY HAZAI KEPZETTSUGU resm. kath. KANTONANTORT keresunk... KEREKUNK azonnali beltepesre... MUNKAT NYER FERFI.

EGY HAZAI KEPZETTSUGU resm. kath. KANTONANTORT keresunk... KEREKUNK azonnali beltepesre... MUNKAT NYER FERFI.

EGY HAZAI KEPZETTSUGU resm. kath. KANTONANTORT keresunk... KEREKUNK azonnali beltepesre... MUNKAT NYER FERFI.

EGY HAZAI KEPZETTSUGU resm. kath. KANTONANTORT keresunk... KEREKUNK azonnali beltepesre... MUNKAT NYER FERFI.

EGY HAZAI KEPZETTSUGU resm. kath. KANTONANTORT keresunk... KEREKUNK azonnali beltepesre... MUNKAT NYER FERFI.

EGY HAZAI KEPZETTSUGU resm. kath. KANTONANTORT keresunk... KEREKUNK azonnali beltepesre... MUNKAT NYER FERFI.

EGY HAZAI KEPZETTSUGU resm. kath. KANTONANTORT keresunk... KEREKUNK azonnali beltepesre... MUNKAT NYER FERFI.

KIADO UZLETLELYSEG. BERBEADO UZLETLELYSEG. AKERES FARM. JOGI TANACS.

FARMOK HITELEE. Néhány órával magyar családok a kik értenek a gazdaságihoz...

LITTLE FARMS. 1120 Lindsey Bldg., Dayton, O.

MAJNEROK, FIGYELEM. Minek szolgálnak másnak és te szük ki magukat a folytonos munka...

ELADO UZLETEK. CANDY STORES és egy cipőboltot...

CREAMERY és GROCERY lakással vagy anélkül, barmok birtos megjelölt nyugalom...

GROCERY és MEAT MARKET, 3600 heti bevétel, család közt...

JOGFALMAK, 30 helyen lelt cipőboltot, 10 helyen lelt...

RESTAURANT és SÓFT DRINK utca eladó, 1560 Washington Ave.

EGY JOGFALMAK RESTAURANT és KAVEHAZ magyar és 10 lakta vidék...

EGY JOGFALMAK borházat eladó, 2814 Vine Ave.

EGY JOGFALMAK és JOGFALMAK RESTAURANT eladó, 3304 Lorain Ave.

EGY JOGFALMAK borházat eladó, 2814 Vine Ave.

EGY JOGFALMAK és JOGFALMAK RESTAURANT eladó, 3304 Lorain Ave.

EGY JOGFALMAK borházat eladó, 2814 Vine Ave.

EGY JOGFALMAK és JOGFALMAK RESTAURANT eladó, 3304 Lorain Ave.

EGY JOGFALMAK borházat eladó, 2814 Vine Ave.

EGY JOGFALMAK és JOGFALMAK RESTAURANT eladó, 3304 Lorain Ave.

EGY JOGFALMAK borházat eladó, 2814 Vine Ave.

EGY JOGFALMAK és JOGFALMAK RESTAURANT eladó, 3304 Lorain Ave.

EGY JOGFALMAK borházat eladó, 2814 Vine Ave.

EGY JOGFALMAK és JOGFALMAK RESTAURANT eladó, 3304 Lorain Ave.

EGY JOGFALMAK borházat eladó, 2814 Vine Ave.

ANGOLUL 15 PERC ALATT. JOGI TANACS. Iroda alapított 1904-ben. PAPP MIKLÓS.

ALfréd Sáfrán. Magyar ügyvéd, ROMÁNOK, 607 Guardian Bank épület (Euclid), CLEVELAND, O.

D. B. STONE. Magyar ügyvéd, 607 Guardian Bank épület (Euclid), CLEVELAND, O.

SAMUEL SILBERGER. Magyar ügyvéd és jogtanácsos, WEST 25th St. és LORAIN AVE. SÁRKÁN.

Kovácsy M. Andor. A Cleveland Magyar Reformisták Ifjúsági Betegsegéző Egyesület.

W. H. SCHWARTZ. Eladó magyar ügyvéd és jogtanácsos, 512 Society for Savings Building, CLEVELAND, O.

H. E. VARGA. ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS, 541 Society for Savings Bank Bldg., CLEVELAND, O.

CSIZMADIA JÁNOS. AMERIKAI MAGYAR ÜGYVÉD, 110-112 W. 116th St., CLEVELAND, O.

LEFKOV ALPHONSE. A legfrissebb magyar ügyvéd és jogtanácsos, 111 Monroe St., CLEVELAND, O.

Gottlieb Lajos. Hites ügyvéd, 110-112 W. 116th St., CLEVELAND, O.

Dr. A. PESSELEHNER. Magyarországi, Anglián és Amerikában végzett ÜGYVÉD, 601 Dollar Bank Building, Youngstown, O.

FRANK G. NUNN. TEMETÉS-RENDEZŐSÉG, 394 LORAIN AVENUE, A TURN HALLA SZEMÉLYEK.

Chicago Magyar Orvos Dr. Löwinger Ernő magyar orvos és sebész, 110-112 W. 116th St., CLEVELAND, O.

Patentok. Irjon még ma INGENY magyar könyvecskéinkről...

A.M. WILSON, Inc. 310 VICTOR BUILDING WASHINGTON, D. C.

Ha Malátát és Komlót használj, miért nem a legjobbat veszi. Kérdezz meg a kereskedőjét.

NOLAN MALT CO. egyedül árusítók, 5701 Detroit Ave., 3412 Lorain Ave., 765 East 152nd Street, CLEVELAND, O.

MUNKANÉLKÜLI EMBEREK. Vessétek ki magukat a folytonos munka...

KALER LABORATORIES CO. ERDEKY KALMAN, igazgató, 3019 Liberty Ave., PITTSBURGH, Pa.

KIRALY ERNŐTÖL. 45 más művészet, 45 más művészet, 45 más művészet.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

EGYELETT KALAUZ. OHIOI EGYLETEK. Alakult 1902. március 2-án. Rendben áll az ügyintézés...

EGYELETT KALAUZ. OHIOI EGYLETEK. Alakult 1902. március 2-án. Rendben áll az ügyintézés...

EGYELETT KALAUZ. OHIOI EGYLETEK. Alakult 1902. március 2-án. Rendben áll az ügyintézés...

EGYELETT KALAUZ. OHIOI EGYLETEK. Alakult 1902. március 2-án. Rendben áll az ügyintézés...

EGYELETT KALAUZ. OHIOI EGYLETEK. Alakult 1902. március 2-án. Rendben áll az ügyintézés...

EGYELETT KALAUZ. OHIOI EGYLETEK. Alakult 1902. március 2-án. Rendben áll az ügyintézés...

EGYELETT KALAUZ. OHIOI EGYLETEK. Alakult 1902. március 2-án. Rendben áll az ügyintézés...

EGYELETT KALAUZ. OHIOI EGYLETEK. Alakult 1902. március 2-án. Rendben áll az ügyintézés...

EGYELETT KALAUZ. OHIOI EGYLETEK. Alakult 1902. március 2-án. Rendben áll az ügyintézés...

EGYELETT KALAUZ. OHIOI EGYLETEK. Alakult 1902. március 2-án. Rendben áll az ügyintézés...

EGYELETT KALAUZ. OHIOI EGYLETEK. Alakult 1902. március 2-án. Rendben áll az ügyintézés...

EGYELETT KALAUZ. OHIOI EGYLETEK. Alakult 1902. március 2-án. Rendben áll az ügyintézés...

EGYELETT KALAUZ. OHIOI EGYLETEK. Alakult 1902. március 2-án. Rendben áll az ügyintézés...

EGYELETT KALAUZ. OHIOI EGYLETEK. Alakult 1902. március 2-án. Rendben áll az ügyintézés...

EGYELETT KALAUZ. OHIOI EGYLETEK. Alakult 1902. március 2-án. Rendben áll az ügyintézés...

EGYELETT KALAUZ. OHIOI EGYLETEK. Alakult 1902. március 2-án. Rendben áll az ügyintézés...

EGYELETT KALAUZ. OHIOI EGYLETEK. Alakult 1902. március 2-án. Rendben áll az ügyintézés...

EGYELETT KALAUZ. OHIOI EGYLETEK. Alakult 1902. március 2-án. Rendben áll az ügyintézés...

EGYELETT KALAUZ. OHIOI EGYLETEK. Alakult 1902. március 2-án. Rendben áll az ügyintézés...

EGYELETT KALAUZ. OHIOI EGYLETEK. Alakult 1902. március 2-án. Rendben áll az ügyintézés...

EGYELETT KALAUZ. OHIOI EGYLETEK. Alakult 1902. március 2-án. Rendben áll az ügyintézés...

EGYELETT KALAUZ. OHIOI EGYLETEK. Alakult 1902. március 2-án. Rendben áll az ügyintézés...

EGYELETT KALAUZ. OHIOI EGYLETEK. Alakult 1902. március 2-án. Rendben áll az ügyintézés...

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.

INDIANAI EGYLETEK. Indianapolis és Környékei Elő Magyar Árpád Betegsegéző és Halottékaifeltámasztó Egyesület.